
Вранці, спро сон ня, іноді навіть не поснідав -
ши, лю ди біжать до кіос ку, влаш то ву ють ся у
чер гу, запізню ючись на ро бо ту, – аби ку пи ти
улюб ле ну га зе ту: "на ки да ють ся" на но ви ни,
події; замітки, статті, фо тог рафії, між чим на
очі їм пот рап ляє і рек ла ма, – щоб вга му ва ти свій
інфор маційний го лод... 

Чи тан ня га зе ти або жур на лу – це зви чай не
що ден не за нят тя кож ної лю ди ни, в яких во на
відшу кує те, що її найбіль ше ціка вить. Ча сом такі
події і те ми ста ють пред ме том пе ре ка зу ван ня, об -
го во рен ня, а то й су пе реч ки чи за не по коєння се -
ред рідних, ко лег, друзів, знайо мих... І в ко ло цих
жи вих інте ресів спря мо вуєть ся рек лам на інфор -
мація про зуб ну пас ту, праль ний по ро шок, ка ву,
ав то мобіль, конь як, розп ро даж то що, ста ю чи та -
кож невід'ємним учас ни ком ко мунікації. Так що
ж є рек ла ма в га зеті і жур налі? 

Прес-рек ла ма – це спеціаль на інфор мація про
то вар/пос лу гу/фірму/осо бу, розміще на в певній
формі у га зеті чи жур налі з ко мерційною або не -
ко мерційною ме тою. Частіше з ко мерційною, то -
му що за мов ник праг не за до по мо гою рек ла ми
про да ва ти свою про дукцію. Не ко мерційну ціль
має ли ше соціаль на, інсти туціональ на та
політич на, част ко во, імідже ва рек ла ма. Са ме то -
му досліджен ня пре си, як рек ла мо носія, є ак ту -
аль ним, оскіль ки дає змо гу виз на чи ти оп ти маль -
но га зе ту чи жур нал для розміщен ня ко -
мерційних ма теріалів, спи ра ю чись на ти по логію
ви дан ня, йо го пе ре ва ги, не доліки та пріори те ти.
Як раз ці пи тан ня й розг ля да ють ся у даній статті
впер ше сто сов но ук раїнсь кої періоди ки. Звісно,
за рубіжні дослідни ки – Ч.Сендідж, В.Фрай бур -
гер, К.Рот цол, К.Бо ве, У.Аренс, М.Шкондін
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приділя ли ува гу ти по логії пре си, зок ре ма, її ха -
рак те рис ти кам що до розміщен ня рек ла ми, які на -
во дять ся у даній публікації.

Ти по логія ви дан ня як рек ла мо носія
Рек ла ма у га зе тах і жур на лах одер жа ла до сить

ши ро ке по ши рен ня і за рин ко вою до лею зай має
пер ше місце, а за вит ра та ми пос ту паєть ся ли ше
те ле ба чен ню. Щод ня близь ко 85–90% ук раїнців
пе рег ля да ють пре су, цікав ля чись ак ту аль ни ми
подіями, сен саціями, спор том, мо дою, ко мерцією,
ту риз мом то що, па ра лель но чи та ю чи рек ламні ма -
теріали. Зав дя ки га зе там і жур на лам рек ламні
звер нен ня до хо дять до спо жи вачів, впли ва ю чи на
пев ний сег мент ау ди торії, в за леж ності від спря -
му ван ня ви дан ня. У За коні "Про дру ко вані за со би
ма со вої інфор мації (Пре су) в Ук раїні" заз на чаєть -
ся, що під пре сою "ро зуміють ся періодичні і такі,
що про дов жу ють ся, ви дан ня, які ви хо дять під
постійною наз вою,  з періодичністю один і біль ше
но мерів (ви пусків) про тя гом ро ку на підставі
свідоцт ва про дер жав ну реєстрацію".

До пос луг рек ла мо давців в Ук раїні маєть ся по -
над 20000 ви дань. Спи ра ю чись на певні кри терії,
мож на виз на чи ти їх ос новні ти пи:

1. За охоп лен ням ау ди торії – місцеві,
регіональні, за галь но ук раїнські (все ук раїнські
–га зе та "День", міжна родні – жур нал "Collegium")
та інші.

2. За те ма ти кою – за галь но політичні, ху дожні,
літе ра турні, фа хові та комбіно вані. Нап рик лад:
Міжна род ний гро мадсь ко-політич ний що тиж не -
вик "Дзер ка ло тиж ня", гро мадсь ко-політич ний і
ху дожній жур нал "Ук раїна". Ок ре мо вар то заз на -
чи ти агітаційно-ви борчі ви дан ня, що з'яв ля ють ся

В. В. Бугрим
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на період політич ної кам панії.
3. За змістов но-інфор маційним інте ре сом –

ма сові (га зе та "Фак ты и ком мен та рии"), ди фе -
ренційо вані (за віком: "Мо лодь Ук раїни"; інте ре -
сом: "Дом. Сад. Ого род"), ж-л "Сиг нал" (для ав -
то мобілістів); хобі: му зичні, філа телічні і т.п.;
про шар ком соціуму: "Сільські вісті" – га зе та за -
хис ту інте ресів се лян Ук раїни; "Робітни ча га зе -
та", (за чи таць кий сег мент уже свідчить са ма наз -
ва) "Биз нес" – га зе та ук ра и нс кой бур жу а зии; а та -
кож відомчі, спеціалізо вані, фірмові то що.

4. За зас нов ни цт вом, власністю і фінан су -
ван ням:

4.1. Дер жавні, які повністю ут ри му ють ся з
держ бюд же ту, місце вих коштів чи за ра ху нок
міністерств, відомств, підприємств (дер жав них,
яс на річ). З найбільш відо мих га зет та ки ми є "Го -
лос Ук раїни" – ор ган Вер хов ної Ра ди та "Уря до -
вий кур'єр" – ор ган Кабіне ту міністрів Ук раїни.

4.2. Ко лек тивні, у різних фор мах зас ну ван ня,
влас ності. Нап рик лад,  г-та "День" – зас нов ни ком
і ви дав цем якої є зак ри те акціонер не то ва ри ст во
"Ук раїнсь ка прес-гру па".

4.3. При ватні, зас но вані та ут ри му вані
відповідною юри дич ною чи фізич ною осо бою. З
ос танніх, що на бу ва ють по пу ляр ності – г-та
"2000" – зас нов ник ПП "Га зет ний комп лекс
"Інтер нет-Медіа"; ж-л "Бізнес-Лайн" – зас нов ник
При ват не підприємство "Тей лер" та інші.

4.4. Змішані, міжна род ний літе ра тур но-мис -
тець кий та на у ко во-технічний жур нал "Ярос лав -
на". Збірни ки: Ви кон ком міськ ра ди на род них де -
пу татів, ТОВ га зе ти-жур на лу "Ярос лав на", ВАТ
"Інтер наф то газ буд".

5. За соціаль но-політич ним ста ту сом – гро -
мадські, державні, релігійні, партійні і так звані "не-
за лежні". Ціка ву кла сифікацію ос таннім дає
Комітет "Рівність мож ли вос тей": "Фор маль но не за -
лежні, котрі от ри му ють до по мо гу з держ бюд же ту
че рез Фонд не за леж ної пре си. З цент раль них ви -
дань та ки ми є "Не за ви си мость" (нині вже не ви хо -
дить), "Прав да Ук раїни", "Мо лодь Ук раїни" то що.

Не за лежні ви дан ня, котрі самі за роб ля ють
кош ти на своє ут ри ман ня че рез пря му   жур -
налістсь ку діяльність чи до дат ко вий су путній
бізнес. Найвідоміші з них:"Ки евс кие ве до мос ти".

Фор маль но не за лежні ви дан ня, в чиїх бюд же -
тах при сутні іно земні кош ти, от ри мані від різних
фондів та інших ор ганізацій і вод но час конт роль -
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о вані ліде ра ми ук раїнсь ких партій, гро мадсь ких
ор ганізацій та профспілок. Прик ла дом та ко го ви -
дан ня є "Час-Тайм".

6. За періодичністю ви хо ду – що денні, кіль -
ка денні, що тиж неві (що су ботні), щомісячні то -
що. (Г-та "Ар гу мен ты и фак ты" – шес ти ден на га -
зе та, г-та "Бізнес-Ріо" – тиж не вик і т.п.). У прак -
тиці бу ва ють і га зе ти-од но ден ки.

7. За інфор маційно-ко мерційним ста ту сом:
7.1. Інфор маційно-рек ламні чи рек лам но-

інфор маційні ви дан ня. Пер ше ви дан ня подібно го
ти пу, що з'яви ло ся ще 1988 р. – га зе та "Пос ред -
ник"; а та кож ран ко ва місь ка га зе та "Мет ро", яка
ви хо дить у Києві, є інфор маційно-рек лам ною; г-та
"Фо товіде о но ви ни" – рек лам но-інфор маційною і т.
п.

7.2. Рек ламні ви дан ня – га зе ти "Express-
об'ява", "Avisо-Київ" – одні з пер ших в Ук раїні,
"Київ на до ло нях" (од на з ос танніх) і т.п. Як що у
пер ших інфор мація поєднуєть ся з рек лам ни ми
ого ло шен ня ми, то у дру гих – на явні ли ше од на
рек ла ма: руб ри ко ва на, мо дуль на, імідже ва то що.
Рек ламні га зе ти є безп лат ни ми.

7.3. Ко мерційна пре са, яка містить в ос нов -
но му інфор мацію про різні рин ки, проб ле ми
бізне су, ко ту ван ня кур су ва лют, прайс-лис ти,
біржо ва аналіти ка то що. Найбільш по туж ним
предс тав ни ком ць о го ти пу є тиж не вик "Биз нес",
яку ще на зи ва ють га зе тою ук раїнсь кої бур жу азії.

8. За ча сом ви хо ду у світ:
8.1. Ран кові га зе ти. Як пра ви ло, їх

більшість. Влас не ран ко ва – "Мет ро".
8.2. Вечірні ви дан ня: "Вечірній Київ", "Ве -

чер няя Одес са".
8.3. До ви пус кові га зе ти, тоб то до пов нюєть -

ся і до ви пус каєть ся га зе та на пев ний регіон або
ча со вий по яс. За яск ра вий прик лад тут мо же слу -
жи ти доб ре відо ма га зе та "Из вес тия" – "Из вес -
тия-Ук ра и на".

9. За об ся га ми ти ра жу, тоб то кількістю
примірників, якою ви хо дить ви дан ня. У
періодиці розрізня ють  ти раж за галь ний
(кількість примір ників уп ро довж ро ку) і ра зо вий
(вид ру ку ва ний тіль ки під ок ре мим но ме ром або
да тою). Нак ла ди га зет і жур налів вста нов лю ють -
ся за леж но від ре зуль татів пе ре дп лат ної кам панії
та фінан со вих мож ли вос тей юри дич ної чи при -
ват ної осо би. 

От же, на ук раїнсь ко му га зет но-жур наль но му



рин ку пра цю ють не за лежні, дер жавні й напівдер -
жавні, партійні, іно земні та міжна родні ви дан ня.
Про порційне співвідно шен ня за ти ра жем та
охоп лен ням те ри торії між дер жав ни ми й не дер -
жав ни ми скла дає відповідно 60 і 40 відсотків.

Без пе реч но, рек ла мо дав ця ціка вить ти по логія
ви дан ня. Пе ре дусім, йо го спря мо ваність, ти раж,
те ри торія і ціна рек лам ної площі, а та кож по пу -
лярність і чи та бельність. Більшість дер жав них
га зет є ма ло- чи се реднь о ти раж ни ми і навіть як -
що при пус ти ти, що во ни мак си маль но ви ко рис -
то ву ють та ке дже ре ло до ходів, як рек ла му, все од -
но бу дуть збит ко ви ми. Це пов'яза не з тим, що пе -
ре дп ла та, яка ста но вить іншу час ти ну бюд же ту,
не мо же пе рек ри ти всіх вит рат. У свою чер гу,
свідо мо за ни же на пе ре дп лат на і рек лам на ціна,
по яс нюєть ся як низь ки ми до хо да ми на се лен ня,
яке нерідко прос то не в змозі пе ре дп ла ти ти хо ча
б од не ви дан ня, так і низь ким про фесійним
рівнем біль шості дер жав ної пре си, які, відчу ва ю -
чи фа хо ву кон ку ренцію з бо ку не за леж них, од нак
до рож чих, зу мис не зас то со ву ють демпінг як засіб
кон ку ре нт ної бо роть би. Крім то го, нез ва жа ю чи
на дер жавні до тації й низькі пе ре дп латні ціни,
ти ражі дер жав них і напівдер жав них ви дань про -
дов жу ють ско ро чу ва ти ся, особ ли во це мож на по -
ба чи ти на прик ла дах об лас них, місь ких і район -
них га зет. Гро ма дя ни, а се ред них і рек ла мо давці,
пот ре бу ють не де ше вої, а дос товірної та своєчас -
ної інфор мації чи не за леж них ко мен тарів.
Більшість район них і місь ких ви дань ма ти муть
ре альні шан си на роз ви ток ли ше за умов еко -
номічних пе рет во рень у конк рет но му регіоні,
внаслідок чо го сфор муєть ся впли во вий про ша -
рок місце вих бізнес менів – по тенційних рек ла мо -
давців. Більшість цент раль них, об лас них і місь -
ких та район них ви дань мо жуть ста ти рен та бель -
ни ми ли ше після до корінно го ре фор му ван ня, ро -
тації жур налістсь ких і ме нед жерсь ких кадрів та
фор му ван ня іміджу прав ди вої не за леж ної га зе ти
чи жур на лу. Це дасть змо гу втри ма ти ви дан ня
"на пла ву", навіть після різко го підви щен ня пе ре -
дп лат ної і рек лам ної ціни. За більш прав ди ву,
цікавішу й по пу лярнішу пре су лю ди зго дять ся
пла ти ти до рож че.

Соціаль на роль га зе ти
Щод ня 6–7 з 10–ти ук раїнців чи та ють од ну й

біль ше га зет. У де мог рафічних гру пах
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керівників, ме нед жерів, спеціалістів, бізнес менів,
які най частіше є ціль о ви ми сег мен та ми впли ву
для рек ла мо давців, заз на че ний по каз ник ще ви -
щий. Га зе та ста ла невід'ємною час ти ною жит тя
лю дей, будь-якої гро мадсь кої гру пи. Чи тан ня га зе -
ти в транс порті по до розі на ро бо ту чи з ро бо ти,
під час снідан ку, на ла вочці то що – звич на кар ти -
на в сь о годнішній Ук раїні. Мо ти ваційне
досліджен ня ролі га зе ти в пов сяк ден но му житті
своїх чи тачів дає підста ви на такі вис нов ки:

1. Че рез га зе ту лю ди ото тож ню ють се бе з
суспільством у ціло му;

2. Га зе та до по ма гає лю дині не відчу ва ти се бе
відірва ною від інших, від гро мадсь кості, від світу;

3. Ав то ри тет га зе ти змінюєть ся вірою в те, що
на відміну від за собів по ши рен ня інфор мації, які
зва жа ють на миттєве ус не сло во, во на, яко юсь
мірою, відповідає за все над ру ко ва не;

4. Га зет на рек ла ма звич на зав дя ки без по се -
реднь о му кон так ту. Гли бо ко вко ре ни ла ся дум ка,
що га зет на рек ла ма прак тич но при дат на для не -
гай но го ви ко рис тан ня;

5. Про довіру до га зе ти, як до торгівель но го
путівни ка, мож на су ди ти за вис лов лю ван ням
однієї з до мо гос по да рок: "Я пе рег ля даю ого ло -
шен ня щод ня. Це час ти на чи тан ня. Мені хо четь ся
завж ди бу ти в курсі ос танніх цін, що пов'яза но з
тим, що у ме не троє дітей; див лю ся, що про по ну -
ють з одя гу".

Зав дя ки ши ро ко му ко лу проб лем, які висвітлю -
ють ся су час ни ми га зе та ми, во ни до ся га ють знач -
но біль шої кіль кості лю дей, ніж який-не будь
інший рек лам ний засіб. Га зе та є чу до вим носієм
для швид ко го відгу ку на рек ла му. Га зет ну рек ла -
му відрізняє віднос но ви со ка опе ра тивність: ра -
зом з ос танніми подіями і но ви на ми чи та чам до -
но сить ся ве ли кий ма сив рек лам них звер нень,
своєчас но оз найом лю ючи їх з то ва ра ми і пос лу га -
ми, що знач ною мірою сприяє їх ре алізації. Що -
ден на публікація в га зе тах рек лам них ма теріалів
дає мож ливість конт ро лю ва ти їхню ефек тивність,
по си лю ючи або ре гу лю ючи вплив рек ла ми. Зав дя -
ки ав то ри те ту га зе ти і довірі, яке ма ють до неї чи -
тачі, розміще на в ній рек ла ма ство рює ре пу тацію
то ва ру/ма га зи ну/фірмі.  

Га зет на рек ла ма – віднос но еко номічний засіб,
то му що во на дає змо гу за ниж чих цін (порівня но
з те ле ба чен ням, жур на лом, вис тав кою то що), вит -
ра тах, що при па да ють на од ну лю ди ну, за без пе чи -



ти мож ливість ре гу ляр но го і час то го звер тан ня до
спо жи вачів. Як пра ви ло, га зе ти розміщу ють ве -
ли ку кількість ого ло шень різних ма га зинів і
фірм, кож ний з яких праг не при вер ну ти ува гу до
май же ана логічних то варів. Пи тан ня про вплив
цієї кон ку ренції на ува гу, з якою чи таєть ся рек -
лам ний ма теріал, є су пе реч ним. Одні вва жа ють,
що публікація ве ли кої кіль кості та кої рек ла ми
зни жує шан си кож но го ок ре мо взя то го ого ло шен -
ня. Інші стве рд жу ють, що чим біль ша кількість
рек лам них ого ло шень розміще на в га зеті, тим
біль ше ува ги приділяєть ся кожній рек ламі і всь о -
му рек лам но му розділові в ціло му. Ба га то чи -
тачів, особ ли во жінок, люб лять чи та ти рек ла му і,
яс на річ, відда ва ти муть пе ре ва гу ви дан ням, де її
побіль ше.

Охоп лен ня
Кож на га зе та роз ра хо ва на і має свою те ри -

торію і ау ди торію. Во на обс лу го вує конк рет ний
ри нок: національ ний, місце вий – чи то бу де жит -
ло вий ма сив або примісь ка зо на. До не мож ли -
вості нак лад но для га зе ти охоп лю ва ти не ве ликі
гру пи на се лен ня зі спе цифічни ми інте ре са ми. То -
му кож на ре дакція праг не до віднос но са мо дос -
татнь о го ти ра жу і охоп лен ня. Га зе ти, на рідкість,
вда ло справ ля ють ся з ви бо ром кра щих те ри -
торіаль них ринків, у той же час, за ви нят ком не -
ве ли кої кіль кості спеціалізо ва них ви дань, – не в
змозі за без пе чи ти рек ла мо дав цю конк ретні гру пи
спо жи вачів, до яких він хо че звер ну ти ся. То му га -
зет не ого ло шен ня по вин но ад ре су ва ти ся ма совій
ау ди торії.

Оскіль ки га зе та охоп лює не од норідну гру пу
на се лен ня, ре дакції постійно праг нуть наб ли зи ти
її зміст до різно манітних інте ресів чи тачів: по да -
ють го рос ко пи, світсь ку хроніку, кримінал,
комікси, ре пер ту ар те атрів то що. З цією ж ме тою
ви да ють га зет ний до да ток, який по ши рюєть ся, як
пра ви ло, в один з вихідних ви пусків. У прак тиці
найбіль ше по ши рені до дат ки те ма тич но го спря -
му ван ня і йдуть во ни ав то ном но у формі жур -
наль чи ку безп лат но для чи тачів. Нап рик лад, при
га зеті "Га лицькі конт рак ти" ви хо ди ли такі до дат -
ки: "Освіта", "Ту ризм" і т.п.; при тиж не ви ку
"2000" з'яв ляєть ся жур наль чик "Weekend" (но ва
наз ва "Уи кенд"). Де які ви дан ня прак ти ку ють ви -
пуск до датків у виг ляді закріпле них вкла док га -
зет но го ха рак те ру, приміром, "Мар ке тинг. Ри нок.
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Досліджен ня" у кож но му но мері міжна род но го
тиж не ви ка "Пос ред ник". У ре зуль таті роз ши рен -
ня спо жив чих інте ресів і біль шо го за до во лен ня
чи тачів зрос тає ти раж ви дан ня.

Досліджен ня по ка зу ють, що більшість чи тачів
знайом лять ся з га зе тою до сить та ки капіталь но, а
це за без пе чує ого ло шен ню ви со ку вигідність бут
поміче ним. Але є й інші дані, згідно з яки ми що -
денні га зе ти чи та ють наспіх і в се реднь о му уп ро -
довж 20–30 хви лин. От же, не зва жа ю чи на ви со -
ку ймовірність рек лам но го конт рак ту, при роз -
робці ко мерційних ма теріалів тре ба вра хо ву ва ти
й ко рот ко часність чи тан ня.

Хто ви ко рис то вує га зе ти
Як відо мо, найбіль ше га зе та слу жить місце -

вим і за галь но національ ним рек ла мо дав цям. Але
найщільніше місце у ній зай ма ють місцеві
роздрібні тор говці, на до лю яких ви па дає і біль -
ша час ти на рек лам них зат рат. Близь ко 60–80%
вит рат на рек ла му в га зе тах ви па дає на
роздрібних тор говців.

Га зе та, фак тич но, для біль шості з них є іде -
аль ним носієм рек ла ми. Що денні ви дан ня доб ре
відповіда ють  ви мо гам опе ра тив ності, що ду же
важ ли во для ре гу лю ван ня збу ту то ва ру. Рек лам не
дру ко ва не звер нен ня ефек тив но до но сить зоб ра -
жен ня то ва ру, відо мості про йо го особ ли вості і
ціну. У спо жи вачів є звич ка звер та ти ся до га зет у
по шу ках торгівель ної інфор мації. Ве ли кий вибір
рек лам них мо дулів і руб рик публікацій дає мож -
ливість оп ти маль но розміщу ва ти свою рек ла му
як роздрібним торгівцям та фірмам, так се реднім
чи ве ли ким. І не див но, що для ба гать ох з них га -
зе та стає єди ним за со бом ма со вої ко мунікації,
яким во ни постійно ко рис ту ють ся. Крім то го,
безп латні районні та мет ро політенівські га зе ти,
роз поділя ю чи свій ти раж по не обхідних зо нах,
мо жуть приціль но здійсню ва ти рек лам ний
вплив.

Ма ю чи на увазі кіль ка праг ма тич них мірку -
вань, ви ко рис то ву ють га зе ти рек ла мо давці:

1. Для мак си маль но го охоп лен ня рин ку;
2. Для не обхідно го вра ху ван ня регіональ них

відміннос тей у своїй рек ламі;
3. Для от ри ман ня ви го ди із "подієвості", влас -

тивій но вим то ва рам і пос лу гам;
4. Для про ве ден ня спеціаль них акцій для сти -

му лю ван ня збу ту.   



Га зе та – засіб по ши рен ня но вин ної інфор -
мації. Чи тач завж ди роз ра хо вує знай ти у ній свіжі
події і надієть ся, що во ни бу дуть дос товірни ми.
То му, ко ли за галь но національ ний рек ла мо да вець
"на род жує подію" у виг ляді но вої пос лу ги чи но -
во го то ва ру, є сенс про рек ла му ва ти їх в ото ченні
ак ту аль них но вин.

Спеціальні за хо ди зі сти му лю ван ня збу ту, такі
як ку по наж, ло те реї, вікто ри ни то що, ви ма га ють
ак цен то ва ної реп ре зен тації в місце вих ви дан нях.
Ор ганізо ву ють такі за хо ди час то на па ях з місце -
ви ми роздрібни ми торгівця ми. Га зе ти доб ре при -
лаш то вані для подібної ко мерційної інфор мації.
па ра док саль но, але своєрідна "те ле га зе та" існує
на ко мерційно му те ле ба ченні.

Крім то го, мо же з'ясу ва ти ся, що в де я ких
містах такі по тужні рек ла мо носія як те ле ба чен ня і
радіо, не за без пе чу ють дос татнь о го чи сег ме нт но -
го охоп лен ня на се лен ня. То му для ліквідації цих
"про га лин" мож на ви ко рис та ти га зе ти. Регіо -
нальні, кліма тичні та ге ог рафічні відмінності (в
спо собі жит тя, до хо дах) впли ва ють і на спе цифіку
спо жи ван ня то варів. У ць о му ви пад ку га зе ти та -
кож до по мо жуть рек ла мо дав цю кра ще прис то су -
ва ти ся до регіональ ної мен таль ності.

Пе ре ва ги, не доліки і пріори те ти га зет
При ро да га зе ти як рек ла мо носія – у спе цифіці

ць о го ти пу ви дан ня. Са ме то му га зе ти, порівня но
з інши ми ЗМІ, ма ють свої особ ли вості, які по -
винні вра хо ву ва ти рек ла мо давці:

1. Га зе ти є справжнім ма со вим за со бом інфор -
мації, що про ни кає в усі сег мен ти суспільства.
Га зе ти чи тає прак тич но ко жен, хто мо же розг ля -
да ти ся в якості спо жи ва ча;

2. Га зе ти є ло каль ним за со бом інфор мації, що
охоп лює конк ретні ге ог рафічні ділян ки, де існує
як ри нок, так і спіль но та лю дей, "об'єдна них" за -
галь ни ми інте ре са ми;

3. Га зе ти ха рак те ри зу ють ся ши ро ким масш та -
бом, то му що тор ка ють ся прак тич но всіх сфер
життєдіяль ності лю ди ни;

4. Га зе ти чи та ють ся вибірко во, то му що ко жен
чи тач шу кає в них те, що ко рис но і ціка во осо -
бис то йо му;

5. Га зе ти су часні, то му що, в пер шу чер гу,
приз на чені для по дан ня но вин;

6. Чи тан ня га зе ти скон це нт ро ву ють у часі, то му
що га зе та, як пра ви ло, про чи туєть ся в той же день
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7. Га зе ти яв ля ють со бою постійний носій
інфор мації, яким ак тив но ко рис туєть ся
суспільство. Рек ла ма в га зеті не зни кає, так що її
мож на пе ре чи та ти, ос мис ли ти за но во, пе ре да ти
іншій особі.

Во лодіючи та ки ми ве ли ки ми пе ре ва га ми, га зе -
ти, подібно до інших ЗМІ , ма ють свої не доліки:

А. Га зе ти не виділя ють і не охоп лю ють спе -
цифічні соціаль но-еко номічні гру пи спо жи вачів.
Більшість га зет охоп лює ши рокі ба га топ рофільні
гру пи, інте ре си і пот ре би яких не завж ди збіга -
ють ся з ціля ми рек ла мо давців. Нап рик лад, розділ
но вин куль ту ри найк ра ще підхо дить для рек ла ми
акцій шоу-бізне су. Але чи бу дуть ці ого ло шен ня
цікаві для іншої знач ної час ти ни ау ди торії?

Б. Га зет на рек ла ма має віднос но ко рот ке
жит тя. І як що чи тач не зро бить її вирізку, то во на
мо же бу ти втра че на на за вж ди. Відо мий вислів: га -
зе та жи ве ли ше день. 

В. У кри зо во му періоді, в яко му зна хо дить ся
нині Ук раїна, па да ють ти ражі га зет і не кож на ро -
ди на в змозі пе ре дп ла чу ва ти яке-не будь ви дан ня.
Звідси – не ве ли ке охоп лен ня на се лен ня і
мінімаль на ефек тивність рек ла ми;

Г. На ко мерційній шпальті кож не рек лам не
ого ло шен ня кон ку рує з сусіднім що до при вер тан -
ня ува ги. Крім то го, ве ли кий ма сив ого ло шень в
од но му ви пус ку га зе ти наскіль ки зни жує по -
тенціал по шу ку, що знай ти їх бу ває ду же важ ко.
Су пут ня проб ле ма по ля гає ще й в то му, що рек ла -
мо да вець не здо бу ває для своєї рек ла ми найп рес -
тижніше місце і він фак тич но не мо же впли ну ти
на розміщен ня сво го ого ло шен ня;

Д. У де я ких регіонах по ши рю ють ся га зе ти,
що пе рек ри ва ють од на од ну за охоп лен ням. Меш -
канці цих регіонів мо жуть чи та ти не од ну, а дві й
біль ше га зет. То му рек ла мо да вець оп ла чує пло щу
в одній га зеті, в той час як інша вже охо пи ла
наміче ну ау ди торію;

Є. Га зет на рек ла ма прог рає та кож у плані
якості зоб ра жен ня то ва ру/пос лу ги. Чи ма ло га зет є
чор но-біли ми, без зас то су ван ня ви со ко якісних
тех но логій відбит ку, не ма ють мож ли вості ви ко -
рис то ву ва ти спов на ко ло рис ти ку, порівня но з
жур на лом чи те ле ба чен ням.

Але все біль ше ви дань ста ють коль о ро ви ми,
поліграфічно якісніши ми, що відкри ває  їм "дру ге
жит тя" як ре ла мо носіям.

Зна ю чи пе ре ва ги і не доліки прес-рек ла ми,



фахівці в змозі до по мог ти рек ла мо дав цю виз на -
чи ти пріори тетні якості з ме тою до сяг нен ня зап -
ла но ва ної ефек тив ності:

Ма ю чи ви со кий рівень довіри (чи тачі довіря -
ють рек ламі в га зе тах на 42%, за у ва жу, що те лег -
ля дачі довіря ють ли ше на 26%), відбу ваєть ся
екстра по ляція довіри що до то ва ру/пос лу -
ги/фірми;

До ку мен тальність рек ла ми в га зеті дає змо гу
по си ли ти кон тактність з нею, охо пи ти біль ше ко -
ло спо жи вачів;

Га зе ти умож лив лю ють ма со ва ну і своєчас ну
де мо н страцію рек ла ми ве ли ко му сег мен ту на
будь-яко му рин ку, що за без пе чує опе ра тив не
охоп лен ня з по туж ним впли вом;

Ран кові га зе ти чи та ють ся в до розі і зручні для
про су ван ня то варів, купівля яких но сить імпуль -
сив ний ха рак тер. Сприй нят тя ран ко вої га зе ти має
ефект паль ми пер шості, що пе ре но сить ся й на
розміще ну в ній рек ла му;

Вечірні га зе ти прий ня то вва жа ти "до -
машніми", то му що в біль шості ви падків, їх одер -
жу ють за пе ре дп ла тою чи куп ля ють для чи тан ня
вдо ма. Вечірні га зе ти чи та ють ся, як пра ви ло, на
дозвіллі, в сімей но му колі, май же всіма чле на ми
ро ди ни і особ ли во ефек тивні для рек ла ми то -
варів, купівля яких вирішуєть ся ко лек тив но. Це,
звісно, до рогі то ва ри: меблі, ав то мобіль, мобіль -
ний те ле фон, хо ло диль ник, те левізор, праль на
ма ши на то що. Рек ла ма у да но го ти пу га зет опе ра -
тивніша, порівня но з інши ми, оскіль ки ще зран -
ку мож на відко ри гу ва ти свої ого ло шен ня. Вечірні
га зе ти розміщу ють знач но біль ше рек ла ми, роз -
ра хо ва ної на жінок і дітей, що, як відо мо,
здійснює знач ний вплив на прид бан ня де я ких то -
варів. У них біль ше ува ги приділяєть ся моді, но -
вим мо де лям і фа со нам одя гу, віза жу, а та кож
дру ку ють ся різні ко рисні по ра ди та ма теріали для
дітей;

Га зе ти поєдну ють в собі ши ро ке охоп лен ня з
ви со кою вибірковістю ува ги для то го ко ла лю дей,
які щод ня пе рег ля да ють пре су на пред мет то го,
що праг не зап ро по ну ва ти їм рек ла мо да вець;

Га зе ти на да ють рек ла мо дав цю і кре атoрам
зна чу щу твор чу гнучкість. Фор мат ви дан ня і фор -
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ма рек ла ми мо жуть бу ти виб рані і змінені в за -
леж ності від пос тав ле ної ме ти, не обхідно го рівня
до сяг нен ня ува ги. Рек ла мо да вець мо же ко рис ту -
ва ти ся різни ми жан ра ми, чор но-білим ви ко нан -
ням, коль о ром, до дат ка ми чи встав ка ми, місцем
розміщен ня. От же, са ма по собі га зе та вже є
комбіну ван ням рек лам них за собів;

За до по мо гою га зет рек ла мо да вець мо же про -
ник ну ти в се ре до ви ще спо жи вачів (ціль о вих
груп). Тоб то, рек лам на кам панія мо же бу ти скон -
це нт ро ва на на місце во му чи національ но му рин -
ку, з розміщен ням у відповідній пресі. Це мо же
оз на ча ти розміщен ня рек ла ми в од но му з
розділів, у кіль кох її руб ри ках або в пев них
соціаль но-де мок ра тич них гру пах, чиї інте ре си
найбіль ше ви ра жає да на га зе та. Рек ла мо да вець
мо же та кож ро би ти всілякі ма нев ри: розміщу ва ти
рек ла му від цент раль ної до район ної пре си, в
дер жавній чи ко мерційній; за я вив ши про се бе ко -
рот ко час но в одній з га зет, дуб лю ва ти ці ого ло -
шен ня чи роз си ла ти їх тор го вим аген там;
поєдну ва ти рек лам ну кам панію в пресі з інши ми
ЗМІ;

Га зе та є ефек тив ним і  обов'яз ко вим за со бом
ма со вої інфор мації. Чи тачі ку пу ють і пе ре дп ла -
чу ють її, гор та ють сторінки, вирізу ють ок ремі
ма теріали, поміча ють щось на по лях, да ють про -
чи та ти ту чи іншу стат тю знайо мим, а то й ко -
лекціону ють їх. Прес тиж ний ста тус га зе ти в
суспільстві розк ри ває пе ред рек ла мо дав ця ми і
кре а то ра ми не об ме жені творчі і ко мерційні мож -
ли вості.

1. За кон Ук раїни "Про дру ко вані за со би ма со вої
інфор мації (пре су) в Ук раїні" // Ук раїна: інфор мація і
сво бо да сло ва. – К., 1997. – С. 92.

2. Ко мен тар Коміте ту "Рівність мож ли вос тей" /
Ук раїна: інфор мація і сво бо да сло ва. – К., 1997.–С.
675.

3. Сэн дидж Ч.Г., Фрай бур гер В., Рот цол К. Рек ла -
ма: те о рия и прак ти ка / Пер. с англ. – М.: Прог ресс,
1989. – С.349.

4. Bogart L. Newspapers Fight Off Broadcast
Challenge, Service and Prosper. – Advertising Age. –
1980. – April, 30. – P.176.


